

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 147 (6932)
СРЕДА
24
июня
1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

Г О Д В О Й Н Ы

Год назад гитлеровская Германия с невиданным в истории вероломством напала на Советский Союз. Без предъявления каких-либо требований, без объявления войны, злодейски, из-за угла, как ночной разбойник. Гитлер бросил свои моторизованные орды на нашу родину. В мирную летнюю ночь, отныне памятную всему миру, германские пушки открыли ураганный огонь по пограничным советским городам и селам, германские танки загрохотали по нашей земле, германские солдаты и офицеры ринулись в нашу страну, германские самолеты понесли смерть и разрушение нашим очагам.

В безумном ослеплении Гитлер решил, что 22 июня 1941 г. станет вечном его «славы». На самом деле в этот день он подписал себе и своей преступной банде смертный приговор. Этот день стал началом конца черносотенного гитлеровского режима, этот день со жгутом стыда будут вспоминать грядущие поколения немцев, как день своего величайшего национального бесчестия и позора.

Гитлеровские империалисты, сажающие разбойничий из всех империалистов мира, в бесприимерной наглости своей рассчитывали в короткий срок сокрушить Советский Союз, поработить советских людей, захватить нашу землю и наши богатства, чтобы затем всей силой обрушиться на Англию и на Америку.

Дикари XX века, духовно опустошенные и морально растленные, захватившие современные автоматы, танками, самолетами, надумали поставить на колени великий русский народ, перешедший татарское иго и наставление Наполеона, пронесший через все превратности исторической судьбы несокраемые творческие способности и высокую моральную силу. Они мечтали уничтожить, стереть с лица земли многощекую русскую культуру, давшую миру бессмертные творения человеческого гения. Они решили покорять народы Советского Союза, вкусывшие плоды свободной, счастливой жизни.

Жестоко просчитались эти картечники, возомнившие себя покорителями вселенной. Посев ярость, они пожали бурю.

Затаив дыхание, весь мир следил за героическим единоборством советского народа, Красной Армии против чудовищной военной машины Гитлера и его прихвостней. Временные неудачи, вызванные неожиданностью и внезапностью нападения, тяжкие испытания и жертвы не сломили, а закалили волю советских людей. Любовь к родине рождала подлинные чудеса. Боль за захваченные немцами города и села зажигала священное пламя ненависти, которое будет гореть до тех пор, пока не сгинет последний вражеский солдат на нашей земле. Неслыханные злодействия оккупантов, потоки пролитой ими крови, насилия над женщинами, убийства детей и стариков, пытающиеся и мужи невинных людей породили неутолимую яажды мести, способную своротить горы.

Гитлеровские генералы надеялись при помощи мотора обскакать время и уничтожить пространство. Их авантюристические расчеты были перечеркнуты непреклонной волей и решимостью советского народа, возглавляемого партией Ленина—Сталина, стойкостью и героизмом советских воинов, ведущими самую

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Ленина—дивизионный комиссар Л. Г. Руденко и инженер-полковник Н. М. Степанов;

орденом Красного Знамени—лейтенант В. А. Александров, старший лейтенант П. А. Артиков, лейтенант А. А. Бабич, лейтенант В. А. Балакин, старший лейтенант А. И. Берещанский, бригадный комиссар А. П. Грубич, старший лейтенант К. С. Данилкин, капитан В. И. Демидов, капитан П. Т. Жидков, лейтенант Г. А. Иванов, лейтенант

праведливую войну в истории человечества, стратегическим гением отца, учитель и друг советских людей, нашего вождя и полководца товарища Сталина.

Долгие месяцы войны похоронили одни за другим стратегические планы немецко-фашистских авантюристов, а необозримые просторы нашей родины стали могилой для сотен кадровых полков и дивизий гитлеровских головорезов. Дорогую цену уплатили немецкие захватчики за оккупацию части нашей территории, а ведь полная расплата еще впереди! Вскоре весь мир обумился, что расписанные немецкой пропагандой «победы» явились поистине пирровыми победами, и более догадливые из германских генералов вспомнили зловещую поговорку 1918 года: «Мы напобеждаемся до смерти».

Год войны против Советского Союза ослабил гитлеровскую Германию в военном, экономическом, политическом отношениях. Где творимая гитлеровской пропагандой легенда о непобедимости германской армии? Она развеяна вспах огнем советской артиллерии и пехоты, отважных стальных соколов и танкистов. Она похоронена в подмосковных снегах и в степях Украины.

Где лживая фашистская похвальба об авантюризма, о том, что голод не страшен «третьей империи»? Затяжная война есть вина резервов, война ресурсов. А в гитлеровской Германии людские резервы исчезли, нефть исчезла, сырье на исходе, голод все туже сжимает глотку населения. С лета 1941 г. производство германской промышленности падает. Глубокий кризис переживает сельское хозяйство Германии. Все острее становится нехватка рабочих рук, а труд рабов, пригоняемых на заводы и в поместья германских плуговратов и юнкеров из оккупированных и вассальных стран, неизвестен. Но весь мир шумит трещиной кафтан германской экономики.

Где тупоголовое баухальство немецко-фашистских жуликов нарастет «крестового похода» против СССР? Роковая авантюра Гитлера вызвала в Германии тревогу и растерянность, с каждым месяцем растут настроения безнадежности и отчаяния, начинаются уже головные бунты. Немецкие гнезда в германских городах, кровавый террор гестапо, расстрелы десятков и сотен людей—такими зверствами гитлеровская клика еще держится у власти. Но весь вопрос в том, на долго ли хватит этих средств?

А в то же время с каждым днем все выше вздымаются волны народного гнева и возмущения в оккупированных Германией странах. Трусивые наследники возводят на собою злобу нации. Либите дрожат перед завтрашним днем, когда из груди истерзанных порабощенных народов Европы вырвется тысячеголосый крик: к расплате!

Задача великой отечественной войны организованнее и сильнее стала Красная Армия. В огне войны закалились ее бойцы, командиры, подавшиеся в бремя и саможертвование, храбрость и мужество, стойкость и отвага не имеют себе равных в истории и вызывают безраздельное восхищение всего свободолюбивого человечества. Советские воины научились распознавать врага, правильно оценивать его сильные и слабые стороны. Воз-

рос их опыт и сморовка, растет их умение и искусство. Грэзой для подыхающих стали славные народные мстители—партизаны.

Советская экономика показала перед лицом всего мира свою мощь, организованность, приспособляемость к трудным условиям войны. Вне пределов достижимости врага, в танкоградах и авиарадах самоотверженный труд советских патриотов создает все больше и больше вооружения. На колхозных и совхозных полях зреет богатый урожай. Наши люди научились ненавидеть врага всей душой, сознание смертельной опасности удесстерило силы бойцов фронта и тыла.

В единой советской семье, вокруг большевистской партии—организации борьбы с немецкими захватчиками, вокруг советского правительства, вокруг товарища Сталина сплотились, как никогда, все народы СССР, рабочие, крестьяне, интеллигенты, герои фронта и герои труда в тылу. Нет той силы в мире, которая могла бы поколебать это единство.

Позорно провалился расчет Гитлера на международную изоляцию Советского Союза. В ходе войны противбронированных разбойничих армий немецко-фашистского имперализма наша родина стала надеждой и оплотом для всех жертв и противников кровавого гитлеризма. В горниле войны родилась и окрепла мощная антигитлеровская коалиция свободолюбивых стран, возглавляемая грядущим величественным демократическим союзом народов, вновь объединенных советскими народами, вынужденными выразить нашу восхищению победоносной обороной наших вооруженных сил, отважных партизан и гражданских рабочих в течение настоящего года и выражение нашей твердой уверенности, что за этим достижением последуют районы им и более значительные постижения в предстоящие месяцы. Большой союз наших двух стран и наших других союзнических народов, в которых теперь присоединились Советский Союз, Англии и США. Крепнут узы дружбы и союза между этими тремя державами, о чем ярко свидетельствуют соглашения, заключенные во время поездки тов. В. М. Молотова в Лондон и Вашингтон.

Недалек день, когда гитлеровская Германия отгукнется в железнных тисках войны на два фронта, когда явью станет кошмар, преследовавший всех сколько-нибудь разумных политиков империалистической Германии в течение ряда десятилетий.

В день годовщины войны мы обнажаем головы перед светлой памятью бесмертных героев, отдавших свою жизнь за родину. Кровью их сердец цементирована грядущая победа над врагом. Вечно будет жить память о них в великом сердце народа.

Мы знаем, что победа сама не придет, что ее необходимо завоевать в бою, и поэтому сражаться, новых жертв, новых лишений, новых трудностей. Но никогда еще наша уверенность в победе не была так сильна, как сейчас.

Наше дело правое. Наша цель и благородна. Под велиkim именем Ленина—Сталина мы доведем нашу героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков до их полного разгрома, до полного торжества дела нашей родины и всех свободолюбивых народов.

Наши дела правые. Наша цель ясна и благородна.

Под великим знаменем Ленина—Сталина мы доведем нашу героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков до их полного разгрома, до полного торжества дела нашей родины и всех свободолюбивых народов.

(Передовая «Правды» за 22 июня 1942 года).

ПОММАСТЕРЫ ВСТУПАЮТ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

**Увеличиваем выработку
прижи**

Из выступления мастера комбината имени Ленина тов. Рониной.

В дни войны я была вынуждена занимать должность мастера. Трудно приходилось работать. Многие руководители, да и часть работниц опустили руки. Недавно было заставлять отдельных ватерщиц и съемозаправщиков работать так, как это требует фронта.

Я сразу порвала решительную борьбу с разгильдяйством и недисциплинированностью. Кроме бесов с работниками, я с поммактерами и бригадами пытала наводить порядок в корпунке. После смены мы оставались, чтобы произвести мелкий ремонт на машинах, очистить от грязи. После этого заставляла каждую работницу, чтобы она содержала оборудование в чистоте и порядке. Всё это привело к тому, что смены начинать оказывалась.

В социалистическом соревновании, которое надо сказать, в самом коньске еще развито недостаточно, мы обвязались сделать свой корпус изредом. И этого мы добились.

Слабо работаем с людьми

Из выступления поммактера фабрики «Знамя труда» тов. Юрьевой.

Справедливо обзываются ткачи из плохой работы нашей фабрики. Мы подогнали им пряжу и нитку для выработки тканей. Фабрика работает плохо. Вся вина в том, что руководство не принимает решительных мер и устрашенно исполнителей, мешающих работе.

Ватерный отдел, как и все другие отделы фабрики, имеет возможность выполнять план. Но выполнение его потому, что подчас из-за нарушителей трудовой дисциплины проходятся много машин. Пропустили опоздания на работу, самовольный уход с предприятия на фабрике вошли в систему. До последнего времени мы — командиры производств, партийная и профсоюзная организации, сладко работали с людьми. Дезорганизаторы производства чувствовали себя волынто. Их поступки не препятствовали огласке. Сейчас мы начали налагать трудовую дисциплину и уже заметны какие-либо результаты. Например, мой комплект увеличил выработку на 30 проц. Отдельные работницы стали выполнять нормы выработки и перешли на обслуживание большего количества стирок и ватеров. Улучшила работу и бригада съемозаправщиков.

Участники в социалистическом соревновании, я даю слово, что комплект выведет из промысла и добьюсь не только выполнения, но и перевыполнения производственного задания.

СОВЕЩАНИЕ ПОММАСТЕРОВ ТЕКСТИЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

На полях состоялось совещание поммактеров костромских текстильных предприятий. С докладом о роли и значении поммактера на производстве выступил главный инженер Главтекстильпотребкомитета СССР тов. Смирнов.

Поммактеры — мастера — центральная фигура на производстве. Он является полновластным хозяином и руководителем комплекта. Судьба выполнения производственного плана зависит от того, как каждый поммактер сумеет организовать работу комплекта. Поммактер не только администратор и организатор своих рабочих, он должен также быть техническим и политическим руководителем. Однако большинство поммактеров не отвечают этим требованиям.

Из 9 поммактеров прачечной фабрики комбината имени Ленина только трое добились выполнения плана. В ткацкой фабрике комбината системы инженера Зворыкина выполняют план всего лишь три поммактера. Такая же картина и в других текстильных предприятиях. Это следствие того, что целый ряд поммактеров не отвечает своему назначению, работает спустя рукава, безответственно относясь к порученному делу. Эта безответственность привела к тому, что многие поммактеры втягиваются на работу в комплекты лишь для третьего времени, а

участники совещания поммактеров и мастеров линий предприняли все усилия социалистического соревнования для лучшего поммактера линий промышленности. Многие младшие поммактеры привнесли на собрание свои планы и выразили свои товарищам. Поммактеры комбината системе инженера Зворыкина соревнуются с поммактерами ткацкой фабрики комбината имени Ленина.

Ниже мы печатаем часть из выступлений участников совещания.

Включаясь в соревнование

Из выступления поммактера комбината системы инж. Зворыкина тов. Кварталова

На наших фабриках много новых молодых поммактеров. В своем выступлении я хочу поделиться опытом своей работы. Пусть оно послужит для пользу молодым кадрам. Прихожу на смену с полчаса до сигнала. Если это утренняя смена, я просматриваю записи смежника о состоянии комплекта, мысленно собираю, что делать, иду запасаться необходимыми детали и материалами, чтобы после не отрываться от работы. За несколько минут до начала смены я проверяю выход ткачих, производу расстановку их, служу за смазкой станков ремонтниками.

Такая подготовка к работе дает очень многое. С сигналом у меня уже все станки в работе. Я обхожу комплект с тем, чтобы проверить начало работы каждой ткачих, каждого станка, для замечания. Затем уже приступаю к наладке и мелкому ремонту оборудования. После этого, как покончу с этим, я ложу те станки, которые требуют более длительного времени. Иногда не производу ремонт и наладки

станков, где требуется длительное время, когда в комплекте есть ставки с меньшей разладкой. Когда все ставки наладены, я обхожу комплект, слежу за работой ткачих, делаю замечания, а отдельных инструктирую.

У меня хорошее отношение со

смежником. При сдаче смены мы обходим с ним станки, обменяевшись мнениями о работе и намечаем то, что нам необходимо сделать для улучшения работы. Оказываем друг другу помощь в наладке и ремонте оборудования. Оба аккуратно производим профилактический осмотр станков, чего не делают многие поммактеры.

Соревнование на лучшего поммактера — очень хорошее дело. Вступая в него, я обязуюсь еще лучше работать, систематически выполнять план, снизить на 45 проц. расход вс помогательных материалов, содержать в порядке оборудование. Всыпаю на соревнование поммактера Жукова с комбината имени Ленина.

На пути к стахановскому комплексу

Из выступления поммактера фабрики «Искра Октября» тов. Грачевой

До войны мой комплект был стахановским. Мы систематически выполняли план и давали хорошее качество продукции. После начала военных действий фашистской Германии с нашей страной мы были вынуждены укрепить трудовую дисциплину, мобилизовывать рабочих на высокопроизводительный труд. В бесседах, в обычных разговорах я и общественники-активисты повседневно держали коллектив в курсе всех событий, происходящих на фронте и в стране. Часто беседовали по производственным вопросам и тут же разрешали их. Организовали соревнование между работниками, обеспечили его гласность. Сейчас каждая ватерница, выполнявшая норму, уже в другой день знает, насколько она выполнила ее, свой заработок.

Включаясь в социалистическое соревнование на лучшего поммактера земляной промышленности, я приложу все силы к тому, чтобы достичь новых успехов.

Первенство будущее

Из выступления поммактера комбината имени Ленина тов. Назолина

Коллектив комплекта живет одной мыслью — своей высокопроизводительной работой оказывать помощь фронту. Все работники работают с большим подъемом. Каждая не только выполняет, но и перевыполняет нормы выработки. В общем комплект вырабатывает продукцию на 15-20 проц. больше плана. Качество ее хорошее.

В моем комплекте, где нет оборудования, решает успех работы массово-политическая работа. И ее провожу систематически. Каждый

перерыв я беседую с работниками на разные темы. Кроме воспитательной работы, большую роль играют правильная расстановка рабочих, обеспечение сырьем.

В социалистическом соревновании

комплект завоевал переходящее красное знамя и звание лучшего комплекта комбината. Коллектив дал слово удержать это знамя и добиться новых результатов.

Включаясь в соревнование на лучшего поммактера, я приложу все силы к тому, чтобы выполнить это слово коллектива.

остальное время бездельничают.

— Настоящее совещание, — говорит тов. Смирнов, — должно заставить каждого поммактера пересмотреть свою работу, быстро исправить недостатки, не теряя времени, по боевому дракону за выполнение плана комплектом.

Прежде всего поммактера должны добиться, чтобы производственное задание выполнялось не только каждой работницей, но и на каждом станке и машине, повышать производительность оборудования, ширить переход на повышенное уплотнение, снедалять новые методы работы.

Выступивший на совещании поммактера комбината системы инженера Зворыкина тов. Бригадир Кварталов поделился своим опытом работы. Поммактер фабрики «Искра Октября» тов. Грачева рассказала, какую роль в работе ее комплекта играет гласность соревнования. Помощник лучших работниц, показав опыт передвижения тов. Грачева, добилась, что все ее работницы выполняют нормы выработки.

Поммактер тов. Рассадин (комплект имени Ленина), Соловьев (фабрика имени Молотова), Смирнова (комбинат системы инженера Зворыкина) и другие в своих выступлениях потребовали от руководителей своих



Действующая армия (Западный фронт)

На снимке: гвардейцы-автоматчики части, где командиром тов. Кузьмич, отгоняют от гитлеровцев участок железнодорожной магистрали.

(Фото Д. Чернова.
(Фотохроника ТАСС))

Работа на производстве — это тот же фронт

Среди шумных машин предельного цеха фабрики «Знамя труда» есть другие машины — молчаливые, бездействующие. Они молчат не потому, что неисправны, не потому, что передний слесарь не сделал нужного ремонта. Нет. Машины эти совершают исправны, их можно шутить в любую минуту, но тем не менее они бездействуют.

За первую половину июня в смене мастера Нуздиной не вышло на работу 26 работниц. Екатерина Хорева, Лидия Скворцова, Анна Сапельева никогда не имели оснований обижаться на фабрику. В светлом фабричном доме им дали хорошие, теплые, сухие квартиры, их дети посещали детский сад фабрики, хорошо питались, правильнно и своевременно воспитывались.

Но вот пришла война, работать стало трудней. Вместо со всей страной приходится переключаться трудностях, о которых в мирное время люди не имели понятия. И три работницы в этот ответственный момент покинули свою фабрику.

— Война — суровая проверка людей. По причине этих работниц, скрывающихся честные японки, люди, ставящие личные интересы выше интересов родины, — гневно говорят лучше стахановки второй смены Мария Корсакова, Александра Соловьева и Валентина Смирнова.

Стахановкам правы. Подданные советскому человеку глубоко чуждо всяческое проявление шкурничества, себяльства, всяческое противостояние интересов своих интересам государства.

Лучшие люди фабрики боятся за каждого личного коллегу, прошуясь, работают на сверхвысоких уплотнениях, выполнив нормы в смене, не отходя от своего станка на одну минуту. Подданные патриоты, они знают: каждый личный процент перевыполнения нормы — это удар по врачу. И они надеются еще удар за ударом, оправданные патриотической любовью к родине, исполненные желания помочь самоотверженной борьбе доблестной Красной Армии.

— Позор дезертирам, покинувшим свое предприятие в трудные дни войны, — твердо заявляют стахановки предпринимательского цеха.

И они, конечно, правы. Работа на производстве ведь это тот же фронт, об этом обязан помнить каждый честный патриот нашей родины

О. Иванова.

ГОРТЕАТР

24 июня
ДАМА-НЕВИДИМКА

25 июня
ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

Киносборник № 9

Оповедание на кино-сеанс в зрительный зал не допускается

Кино-театр «МАЛЫЙ»

Дубровский

Кино театр «ХРОНИКИ»

ул. Свердлова, дом № 19.

Макар Нечай

ЛЬНОКОМБИНАТ ИМ. ЛЕНИНА

просит всех рабочих и служащих, выйдяших с завода, срочно получить облигации государственного займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

При получением облигаций обращаться в кассу завода.

Неполученные облигации будут сданы в сберкассу.

ФАБРИКА «РЕМЕННАЯ ТЕСЬМА»

просит всех рабочих и служащих, выйдяших с фабрики, срочно получить облигации государственного займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

При получением облигаций обращаться в кассу фабрики.

Неполученные облигации будут сданы в сберкассу.

Выступление Криппса на митинге в честь союза между СССР и Великобританией

ЛОНДОН, 21 июня (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялась крупная демонстрация и митинг в честь союза между СССР и Великобританией.

В качестве представителя английского правительства и военного кабинета на митинге выступил Стэнфорд Криппс. Криппс подчеркнул, что англо-советский договор представляет второе исключительно важное событие в мировой истории, которое отмечается на окончательном этапе в Берлине, прежде чем окончательно остановиться. Когда наступит этот момент, мы не можем сказать. Я собираюсь помочь Гитлеру, сообщив об этом вам или ему. Это может наступить раньше или позднее, хотя Гитлер, навидимому, уже доказывает, что можно ожидать удара очень скоро. Поскольку мы занимаем подготавливали, нет сомнения в том, что мы можем помочь Гитлеру, сообщив об этом вам или ему. Это известно, это вопрос времени. Как вам известно, этот вопрос обсуждался с г. Молотовым, когда он был в Англии, и я могу заверить вас в том, что ему об этом известно гораздо больше, чем я могу сообщить вам.

— Народы Великобритании и СССР, — сказал он в заключение, — вместе пойдут вперед с решимостью стереть с лица Европы грязное пятно фашизма.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И ОККУПИРОВАННОУ ФРАНЦИЮ

В ночь на 21 июня крупные соединения английской авиации бомбили военные объекты в Северо-Западной Германии, в частности, в городе Эмдене. Днем 20 июня английские самолеты со-

вершили налет на германскую армию в районе Германия. Их помеха с каждым днем возрастает и становится все более эффективной. Учитывая индустриальную мощь, стоящую за союзниками в нашем единстве, с нашими собственными производственными ресурсами и ресурсами Советского Союза, ясно, что в конечном счете будет создана не преодолимая сила. Наступит

МАНЕВРЫ В ГИБРАЛТАРЕ

В англической крепости Гибралтаре (расположенной у Гибралтарского пролива, при выходе из Средиземного моря в Атлантический океан) в ночь на 21 июня проходили широкие комбинированные маневры. В них участвовало 100 самолетов ленд-лизом.

</div